

三个城区学生就有一个外来娃

外来工子女占全市中小学生的28.09%，高区比例最高，超过四成

9日上午9点40分码头小学课间，一年级学生周奥涵正和小伙伴们做游戏，“爸爸骑车带着我就来上学了。”来自河南的周奥涵，回忆9月份入学时笑着说。据了解，码头小学六分之一的孩子是外来务工人员随迁子女，这些孩子和周奥涵一样，都顺利在今年成为了威海的一名小学生。

据市教育局数据显示，目前，全市义务教育学校就读的外来工子女共计52047人，占全市义务教育阶段学生总数的28.09%，城区的比例达到36.1%，这相当于，城区中小学里每三个学生就有一个是外来工子女。

在威海，所有外来工子女在入学、会考、毕业鉴定、升学考试、录取等方面，都与本地学生享有同等资格。



▲半月湾小学大部分学生都是外来务工者的孩子，学校根据学生的家庭情况开设了不用花费太多的武术校本课程。记者 陈乃彰 摄

本报记者 刘洁 通讯员 梁大伟 段超

◆ 高区中小学生四成是外来工子女

“我们学校90%以上的孩子是外来务工人员的孩子。”后峰西小学办公室负责人赵艳说。据高区教育局数据显示，2013年12月，高区义务教育学校就读的外来务工人员随迁子女比例已经达到40.55%，是全市外来务工子女比例最高的地区。

随着新型城镇化的建设，威海经济快速发展，外来务工人员随之增多，相应的外来务工人员随迁子女来威海接受义务教育的人数也逐年增多。

记者从威海市教育局获悉，目前，全市义务教育学校就读的外来务工人员随迁子女共52047人，占全市义务教育阶段学生总数的28.09%，较2011年增长

10815人，其中，小学生33392人、初中生18655人；在市内三区（环翠、高区、经区）就读的外来务工人员随迁子女26700人，其中小学17837人、初中8863人，占三区义务教育阶段学生总数的36.1%。按这样的比例算，城区每三个学生就有一个外来娃。

除了经济发展，威海为外来务工人员在就业、医疗、社会保障等方面提供的基本公共服务，以及为其随迁子女入学等教育方面实施的优惠政策，成了吸引他们来威海工作生活的主要动力。据悉，在威海，所有外来务工人员子女在入学、会考、毕业鉴定、升学考试、录取等方面，都与本地学生享有同等资格。

◆ 贫困外来务工子弟成帮扶重点

“老师和孩子结成一对一对帮扶对子。”赵艳说，每周、每月、每学期，学校老师都会从学习、生活、

心理等多个方面给帮扶孩子辅导和帮助。据悉，后峰西小学共685名学生，90%以上的孩子都是外来娃，有很多是贫困孩子。除了通过区里“一免一补”、“爱心一日捐”等活动对孩子资助外，学校老师还经常自发捐款，带上文具去帮扶对子家庭家访，及时了解学生家庭情况变化。

“近三年来，高区共发放农村乘班车补助396人次，资金11.88万元；城市学校免课本费989人次，发放资金12.51万元。”高区教育局工作人员介绍，“一免一补”是指城市学校免课本费，家庭经济困难学生发放农村乘班车补助。农村乘班车补助按农村义务教育阶段在校生5%比例补助，每生每学年300元。城市部分家庭困难学生免课本费，资助比例达到城市义务教育阶段在校生的2%。很大一部分外来务工子女满足资助条件。

另外，自2011年环翠区就启

课业指导。“学校利用高校、社区的人力资源开办足球、手工、音乐等特长班，义务培养学生特长。”赵艳说，这也是对孩子的关爱。

码头小学的“爱心三帮一”、统一路小学家委会助贫困家庭观看舞剧、后峰西小学、西涝台小学的“8664”家访工程……各学校在教育教学方法、行为习惯培

养等方面因人施教、分类指导，通过帮扶结对、召开专题家长会等活动，兼顾物质和精神层面，让外来务工人员子女和本地孩子一样享受同等的教育。

◆ 和本地孩子一样，入学升学享同等资格

“十年前，外来务工人员子女在威海接受义务教育就免收借读费。”高区教育局一名老会计回忆说。

据悉，2004年，威海就出台相关政策，规定对持有原始户口本、居住证和用人单位证明或营业执照的外来务工人员子女全部免收借读费，各项收费与当地学生一视同仁，外来务工子女义务教育经费全部纳入财政预算，与当地学生公用经费标准相同，足额拨付给教育部门及各学校。

与一些地方指定专门学校接收外来务工子女不同，威海外来务工子女与本地孩子一样，全

部就近划片入学。记者从市教育局获悉，在严格执行省定班额，小学不超过45人、初中不超过50人的前提下，威海对在务工地连续居住2年以上的外来务工人员子女实行就近入学，对其他外来务工人员子女安排相对就近入学。

“高区设施最好的学校——后峰西小学给了外来娃。”高区教育局工作人员介绍，后峰西小学小学高标准的实验室、微机室等现代化的教学设施应有尽有。

“目前，威海一直致力于统筹学区内教育资源，使优质教育普及化、均衡化。”环翠区普教科工作人员说，外来务工子女比例高的

学校，硬件软件设施不会比其他差。

另外，为保证随迁人员子女能在威海接受高中教育并能顺利参加高考，自2013年起，在威海接受完义务教育的随迁子女，可在威海参加高中段学校升学考试，并且与当地学生享受同等录取政策；从2014年起，具有威海高中段学校学籍并有完整学习经历的合格毕业生，可在威海报名参加高考。

目前，威海为所有外来务工人员子女建立了学籍档案，外来务工人员子女在入学、会考、毕业鉴定、升学考试、录取等方面，都与本地学生享有同等资格。

祥府家酒，好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承，代表了中国酒文化传统与经典，吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源，在发扬中国传统酿酒技艺基础上，研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺，首开水果发酵蒸馏白酒之先河，诠释了中国水果白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香，又有传统白酒的醇厚与舒爽，回味悠长，且不含甲醇和甲醛等有害成分，具有“好喝不上头”的特点，实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JISI 吉斯集团

烟台吉斯波尔葡萄酒酿酒有限公司出品

服务热线：400-658-2211

<http://www.gisbelle.com>



祥府家酒
XIAO FU JIA JIU

酒家道昌隆康尔圣
府堂生辉万年福
祥和缘自千家福
香情浓醇泰吉福

